

黑龙江日报



2019年6月10日 星期一

己亥年五月初八



第23685期 今日8版

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

中共中央发出关于印发《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》的通知

新华社北京6月9日电 近日，中共中央发出关于印发《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》的通知。全文如下：

党的十九大把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为党必须长期坚持的指导思想并写入党章，十三届全国人大一次会议通过的宪法修正案把习近平新时代中国特色社会主义思想载入宪法，实现了党和国家指导思想的与时俱进。习近平新时代中国特色社会主义思想，是对马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观的继承和发展，是马克思主义中国化最新成果，是党和人民实践经验和集体智慧的结晶，是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分，是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南，必须长期坚持并不断发展。

为把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想进一步引向深入，根据党中央要求，中央宣传部组织编写了《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》（以下简称《纲要》）。党中央认为，《纲要》对习近平新时代中国特色社会主义思想作了全面系统阐述，有助于更好地理解把握这一思想的基本精神、基本内容、基本要求。党中央同意印发《纲要》（由中央宣传部统一印发），为广大干部群众深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的重要辅助读物。

各级党委（党组）要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。要组织全体党员认真读原著、学原文、悟原理，并紧密结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，把《纲要》纳入学习计划，作出周密安排，开展多形式、多层次、全覆盖的学习培训。要在多思多想、学深悟透上下功夫，深入学习领会这一思想的时代意义、理论意义、实践意义、世界意义，深刻理解其核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求；在系统全面、融会贯通上下功夫，深刻把握这一思想贯穿的马克思主义立场观点方法，知其然又知其所以然，不断提高马克思主义理论水平；在知行合一、学以致用上下功夫，大力弘扬理论联系实际的优良学风，更加自觉用这一思想指导解决实际问题，切实把学习成效转化为做好本职工作、推动事业发展的生动实践。

要通过广泛的学习宣传阐释工作，推动习近平新时代中国特色社会主义思想进一步深入人心、落地生根，引导广大干部群众增强“四个意识”，坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

今日看点

传承红色基因 弘扬英烈精神

访东北烈士纪念馆、东北抗联博物馆
馆长刘春杰

详见第二版

兆麟街进站地段街出站
哈站北广场地下通道今日通车

详见第八版

中央督导组受理涉黑涉恶举报方式

中央扫黑除恶第14督导组进驻黑龙江期间

（6月5日—7月4日）受理举报方式如下：

■举报电话：0451-87701223

受理时间：每天8:00—20:00

■举报信箱：黑龙江省哈尔滨市A300号邮政信箱

■电子信箱：hljshjb@163.com



第23685期 今日8版

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

文明之光照亮复兴之路
以习近平同志为核心的党中央关心文化和自然遗产保护工作纪实

《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》出版发行

详见第三版

张庆伟在省委常委班子到东北烈士纪念馆和东北抗联博物馆接受革命传统教育时强调

不忘初心坚定信仰践宗旨 牢记使命继往开来再出发

本报9日讯（记者曹忠义）在全省上下开展“不忘初心、牢记使命”主题教育之际，9日上午，省委书记、省人大常委会主任张庆伟带领省委常委班子来到东北烈士纪念馆和东北抗联博物馆，缅怀革命先烈，重温入党誓词，接受革命传统教育。张庆伟强调，要深入学习贯彻习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神，始终牢记为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命，坚定理想信念、传承红色基因、强化责任担当，密切同人民群众的血肉联系，大力弘扬东北抗联精神，以奋发有为的精神状态，推进黑龙江全面振兴全方位振兴。

省政协主席、省人大常委会副主任、省府副省长、省政协副主席，省法院院长、

省检察院检察长参加活动。

东北烈士纪念馆位于哈尔滨市南岗区一曼街，是中国共产党建立的第一个永久性纪念馆。张庆伟等走进展厅，认真听取工作人员讲解赵一曼、八女投江、赵尚志、杨靖宇、李兆麟等英雄事迹，不时停下脚步，上前仔细询问，慰问烈士遗物收集、重要遗址保护等情况，了解馆藏文物背后的故事。张庆伟表示，千千万万英烈为了民族独立和人民解放，不畏艰险，不怕牺牲，取得革命最后胜利，为我们树立起了精神丰碑。他深有感触地说，中国革命的胜利，源于我们党始终“以百姓心为心，与人民共呼吸、共命运、心连心”，赢得了广大人民群众的支持，这也是我们党的初心，要坚持一切为了人民、一切依靠人民，汇聚起攻坚克

难的磅礴力量。

东北抗联博物馆是国内首家全面反映东北抗联14年英勇战斗历程的综合性博物馆，再现了中国共产党领导下的抗联历史事件与历史人物。张庆伟认真观看义勇军抗击强虏、东北抗联建立、抗联浴血苦斗、军民联合御敌、党对抗联领导、建树历史功勋等6部分展览。张庆伟指出，东北抗联坚持14年浴血奋战取得最后胜利，最根本的就是坚持中国共产党的领导。东北抗联在最危难时期仍然一心向党，坚持向党中央请示报告工作，体现了极强的党性原则和纪律意识。我们要树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，始终沿着党中

央指引的方向奋力前行。

东北抗联博物馆前厅内，悬挂着鲜红的中国共产党党旗。面对党旗，张庆伟带领其他领导同志一起重温入党誓词。大家举起右拳，以坚定有力的宣誓声，表达不忘初心、砥砺前行的信念和决心。

参加活动的领导同志一致表示，通过缅怀革命先烈，回顾红色历史，让我们思想政治再次受到深刻洗礼，一定要牢记初心使命，坚定信仰信念信心，矢志砥砺奋斗，走好新时代的长征路。

同日下午，省委常委班子“不忘初心、牢记使命”主题教育形势政策教育报告会暨省委理论学习中心组第三十次集体学习在哈尔滨举行，中央党校国际战略研究院院长刘建飞教授作形势政策报告。

走过70余载历程的东北烈士纪念馆和国内规模最大的东北抗联历史展示平台东北抗联博物馆，成为宣传东北地区革命烈士和抗联精神、进行爱国主义教育的重要窗口

打造精品展览 传播红色文化



《黑土英魂——东北抗日战争和解放战争时期烈士事迹陈列》主题雕塑。

□本报记者 董云平

6月8日，是全国“文化和自然遗产日”。期间，东北烈士纪念馆和东北抗联博物馆迎来了大批观众。震撼人心的陈列展览，丰富多彩的主题活动，让观众深入了解了英烈的感人事迹和革命文物背后的故事，经受了一次红色文化的洗礼。

作为中国共产党建立的第一家规模较大的革命纪念馆，东北烈士纪念馆如今已走过了70余载的历程。秉持着纪念、缅怀先烈，以先烈的精神和事迹团结教育人民，为中华民族伟大复兴而奋斗的建馆宗旨，面向观众和社会，开展爱国主义和革命传统教育的神圣使命，这座坐落在哈尔滨市一曼街上的红色展馆，70多年来，庄严地履行着自己的使命和职责，使这里成为宣传东北地区革命烈

士和抗联精神的重要窗口，研究东北抗联历史和文化的重要阵地，展示中国共产党在黑龙江地区发展历程的重要平台，更成为激发广大观众爱国热情、凝聚民族力量、培育民族精神的重要场所。

纪念革命先烈弘扬抗联精神

为纪念抗日战争时期及解放战争时期牺牲在东北的烈士，1946年8月至1948年10月，经东北解放区“各省市代表联席会议”决议，由东北行政委员会具体负责，在哈尔滨市建立了第一家规模较大的革命纪念馆——东北烈士纪念馆。

作为纪念革命先烈的神圣场所，它自筹建之日起，就得到东北解放区党政军民各界人士的热烈拥护和大力支持。其机构和场馆历经并入、移出、改扩建及增设等变化，迄今形成一个机构，多个展



杨靖宇在哈尔滨做地下工作时穿的大衣。

图片由东北烈士纪念馆提供

地、全国关心下一代党史国史教育基地；曾两次荣获“全国文物系统先进集体”称号，是国际二战博物馆协会成员单位，东北抗联遗迹联盟、黑龙江省抗战文物单位联盟理事单位。

具有欧式建筑风格的东北抗联博物馆，外观简洁大气。2011年在黑龙江省革命博物馆基础上改扩建而成，旨在更加全面地弘扬东北抗联十四年艰苦卓绝的斗争精神。2015年8月1日，为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年，该馆推出基本陈列《抗战十四年——东北抗日联军历史陈列》。

新闻纵深

红色文物背后故事映照初心

详见第二版

中央扫黑除恶第14督导组分赴哈尔滨等四市开展第一轮下沉督导

本报9日讯（记者那可）根据督导工作安排，从6月9日起，中央扫黑除恶第14督导组分赴哈尔滨、齐齐哈尔、牡丹江、鸡西四市开展下沉督导。

今年是专项斗争“攻坚之年”，督导组将本着对党中央和黑龙江人民高度负责的精神，把“守初心、担使命，找差距、

抓落实”的总要求，体现到充分发挥督导对省委省政府主体责任落实的助推作用上来。督导组将围绕政治站位、依法严惩、综合治理、深挖彻查、组织建设、组织领导六个重点，采取听取汇报、个别谈话、调阅资料（案件）、深入一线明察暗访等方式开展督导。督导组将紧盯

群众反映强烈的突出问题，聚焦“办案”“打伞”“断财”重点环节，特别突出紧盯“打伞”这个重中之重、难中之难，力促

“办案”“断财”有新突破新成果，推动龙江扫黑除恶专项斗争向更广领域、更深层次拓展。

■打赢扫黑除恶专项斗争